

**Міністерство освіти і науки України
Міністерство аграрної політики та продовольства України
Національна академія аграрних наук України
Вінницька обласна державна адміністрація та обласна рада
ННБК «Всеукраїнський науково-навчальний консорціум»
Вінницький національний аграрний університет
Інститут біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН**



**«СУЧАСНІ АГРОТЕХНОЛОГІЇ:
ТЕНДЕНЦІЇ ТА ІННОВАЦІЇ»**

**Матеріали
Всеукраїнської науково-практичної
конференції
17 –18 листопада 2015 року**

**У трьох томах
Том 2**

Вінниця - 2015

Міністерство освіти і науки України
Міністерство аграрної політики та продовольства України
Національна академія аграрних наук України
Вінницька обласна державна адміністрація та обласна рада
ІНВК «Всеукраїнський науково-навчальний консорціум»
Вінницький національний аграрний університет
Інститут біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН



«СУЧАСНІ АГРОТЕХНОЛОГІЇ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ІННОВАЦІЇ»

Матеріали
Всеукраїнської науково-практичної конференції
17 – 18 листопада 2015 року

У трьох томах
Том 2

Вінниця - 2015

УДК 63.001.76

ББК 4я5+65я5

С 91

Сумські агротехнології тенденції та інновації Мат. Всеукр. наук.-практ. конф., 17-18 листопада 2015 р.: у 3 т. – Вінниця: РЕВ ВНАУ, 2015. – Т.2. – 295 с.

Повідомлення про державну реєстрацію Всеукраїнської науково-практичної конференції «Сумські агротехнології тенденції та інновації» вкотре: УкрІНТЕІ №558 від 20 жовтня 2015 р.

У збірнику наведені матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Сумські агротехнології тенденції та інновації», де викладено результати наукових досліджень з питань науково-технічного та економічного розвитку енергоефективних і альтернативних технологій виробництва та переробки сільськогосподарської продукції, процесів і засобів механізації та електрифікації агропромислового виробництва, актуальних напрямів розвитку сумасного тваринництва та переробної галузі, виробництва конкурентоспроможної сільськогосподарської продукції в умовах змін клімату, ефективності форм господарювання в системі АПК.

Для науковців, управлінців, керівників підприємств, виробників, фахівців національної економіки, аспірантів, студентів, викладачів.

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Каленчук Г.М., д-р.т.н., професор, академік НААН, президент ВНАУ;
Мазур В.А., к.с.-г.н., доцент, ректор ВНАУ; Раїс М.В., д-р.т.н., професор, академік НААН, директор Інституту біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН України; Сигмаловський М.П., д-р.т.н., професор, член-кореспондент НААН, директор Інституту продовольчих ресурсів НААН;
Яремчук О.С., д-р.т.н., доцент, проректор з наукової роботи ВНАУ;
Дідух І.М., к.с.-г.н., доцент, декан агрономічного факультету ВНАУ;
Скорошкіна О.І., к.с.-г.н., доцент, декан факультету технології виробництва і переробки продукції тваринництва ВНАУ; Мельничук О.Ф., к.в.н., доцент, декан факультету менеджменту та права ВНАУ; Марценюк-Розарьанова О.В., к.е.н., доцент, в.о. декана економічного факультету ВНАУ; Бандура В.М., к.т.н., доцент, декан факультету механізації сільського господарства ВНАУ;
Гунько І.В., к.т.н., доцент, зав. кафедри двигунів внутрішнього згорання та альтернативних паливних ресурсів ВНАУ.

Матеріали конференції публікують ся в авторській редакції.

Друкується за рішенням Бченої ради Вінницького національного аграрного університету (протокол № 5 від 7.12.2015 р.)

суспільства, а саме: інтеграції наукових знань; зростання проблем міжгалузевого характеру, комплексність проблем і необхідність дослідження у поєднанні технічних, економічних, соціальних, психологічних, управлінських та інших аспектів; ускладнення технологій та об'єктів; динамічність ситуацій, що змінюються; виснаження природних ресурсів; підвищення рівня стандартизації елементів виробничих та управлінських процесів; глобалізація конкуренції, виробництва, кооперації, стандартизації; посилення ролі людського фактору у виробництві.

Література

1. Блауберг И.В. Становление и сущность системного подхода / И.В. Блауберг. – М.: Наука, 1973. – 268с.
2. Мухін В.І. Дослідження систем управління / В.І. Мухін. – М.: Изд-во Нац. Института бізнесу, 2000. – 234 с.
3. Міньєва Н.В. Дослідження систем управління та системний аналіз / Н.В. Міньєва. – СПб.: Изд-во СПб. Университету економіки і фінансів, 2000. – 302с.

УДК 314.77:431.157:431.11

КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МЕНЕДЖЕРА ЯК УМОВА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ АГРАРНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ

Дзедзюла О.М., д-мед. н., професор

Холменковська Ю.Л., асистент

Вінницький національний аграрний університет

У тезах розкладається вгаше комунікативної компетентності на ефективність управління аграрним підприємством

Ключові слова: аграрне підприємство, менеджер, комунікативна компетентність, аграрний університет.

Постановка проблеми. Комунікативна компетентність менеджера як

складова його професійної компетентності вимагає дослідження її структурних компонентів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вплив комунікативної компетентності на професійну діяльність фахівців досліджували Т. Бугенко, Л.Волкова, Н.Земляк, О.Касюк, Н.Михайленко та інші науковці.

Метою роботи є дослідження впливу комунікативної компетентності на ефективність управління аграрним підприємством.

Між ефективною організацією виробництва та якістю професійного потенціалу трудового колективу на будь-якому підприємстві, у т.ч. й аграрного профілю, спостерігається пряма залежність. Роль менеджменту в ефективності виробництва полягає у створенні організаційної культури [2,3].

Існують різноманітні види менеджменту (менеджмент зовнішньоекономічної діяльності, менеджмент банківської, менеджмент соціальної сфери та ін.). Проте, важливою умовою успішної професійної діяльності менеджера є його комунікативна компетентність. Комунікативна діяльність менеджера аграрного виробництва є похідною від видів комунікації із землевласниками, іноземними партнерами, керівниками переробних підприємств, механізаторами, агрономами, ветеринарами та іншими службовцями та робітниками аграрного сектору. Тому є підстави вважати структуру комунікативної діяльності менеджера багатоконпонентною, до якої входять: аксіологічний компонент (окреслює цінності і професійні установки, на які орієнтується менеджер у міжособистісному спілкуванні); особистісний (пов'язаний з особистісними рисами менеджера, що сприяє ефективності професійної комунікації фахівця); діяльнісний компонент (пов'язаний з об'ємом професійних знань, знань про культуру спілкування та наявністю комунікативних навичок). Як зазначається в сучасних дослідженнях з питань комунікативної компетентності, суттєвою характеристикою комунікативної діяльності менеджера є емоційний складник, «...якщо інтелектуальною рушійною силою в бізнесі XX був IQ, то на початку XXI століття це буде EQ» [1, с.122].

Отже, для формування комунікативної компетентності майбутнього менеджера повинна використовуватись спеціальні професійно орієнтовані методики, що стераються на структуру його комунікативної діяльності.

Література

1. Андреева И.Н. Алфуба эмоционального интеллекта / Андреева И.Н. – Спб.: БХВ-Петербург, 2012. – 288 с.
2. Компетентнісний підхід у сучасній освіті: світовий досвід та українські перспективи: Бібліотека з освітньої політики / Під заг. ред. О.В.Семарук. – К.: «К.І.С», 2004. – 112 с.
3. Красівська О.Д. Комунікативна компетентність майбутніх фахівців як фактор їх професійного становлення / О.Д.Красівська // Нужові зписки Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського. Серія: Педагогіка і психологія: // 36 наук праць. – Випуск 28. – Вінниця ТОВ фірма «Планер», 2009. – С. 195.

УДК 331.457

ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ

Дубініна М.В., д.е.н., професор

Козменко І.В., д.е.н., доцент

Миколаївський національний аграрний університет

Досліджено особливості здійснення інституціонального аналізу розвитку аграрного сектору України.

Ключові слова: інституціональний аналіз, аграрний сектор, сільськогосподарське виробництво, методологія.

Постановка проблеми. Діючи теоретико-методологічна база, що використовується науковцями для вивчення процесів, які відбуваються в